Empresa Brasileira de Servicos Hospitalares

Edital n 2 04 — Area Administrativa, de 20/2/2014.

Hospital Universitario Professor Edgard Santos da U niversidade Federal da
Bahia

Concurso Publico para Provimento de Vagas e Formacd o de Cadastro de
Reserva em Empregos Publicos Efetivos de Nivel Supe  rior e Médio

Cargo 140
Engenheiro de Seguranca do Trabalho

Data e horario da prova: Domingo, 11/5/2014, as 8h3 0

INSTRUCOES

e Vocé recebera do fiscal:

0 um caderno de questdes da prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questdes de multipla escolha, com 5 (cinco) alternativas
de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta;

0 um cartdo de respostas 6tico personalizado.

«  Verifigue se a numeracao das questdes, a paginacdo do caderno de questdes e a codificacdo do cartdo de respostas 6tico estdo
corretas.

¢ Quando autorizado pelo fiscal do IADES , no momento da identificagdo, escreva no espac¢o apropriado do cartdo de respostas
com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

A vida é um palco que ndo admite ensaios.

* Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva, devendo controlar o tempo, pois ndo havera prorrogacao desse prazo.
Esse tempo inclui a marcacao do cartdo de respostas 6tico.

¢ Somente sera permitido levar o caderno de questdes da prova objetiva apos 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da prova.

e Somente ap6s decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera entregar seu cartdo de respostas 0tico e retirar-se da sala.

e Apo6s o término da prova, entregue ao fiscal do IADES o cartdo de respostas devidamente assinado.

« Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta  ou azul, fabricada de material
transparente .

« Nao é permitida a utilizagdo de qualquer aparelho eletrénico de comunicacdo. Desligue e guarde em embalagem fornecida pelo
fiscal do IADES: maquina fotografica; telefone celular; relégio; gravador; bip; receptor; pager; notebook; tablet eletrénico; walkman;
aparelho portatil de armazenamento e de reproducdo de musicas, videos e outros arquivos digitais; agenda eletrnica; palmtop;
régua de célculo; maquina de calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar.

¢ Nao é permitida a consulta a livros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

¢ Vocé somente podera sair e retornar a sala de aplicagdo de provas na companhia de um fiscal do IADES .

¢ Nao sera permitida a utilizacéo de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUGOES PARA A PROVA OBJETIVA

«  Verifigue se os seus dados estdo corretos no cartdo de respostas . Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s) campo(s)
a ser(em) corrigido(s), conforme instru¢des no cartdo de respostas .

. Leia atentamente cada questéo e assinale, no cartdo de respostas 6tico, uma Unica alternativa.

e« O cartdo de respostas 6tico ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro fora dos
locais destinados as respostas.

< A maneira correta de assinalar a alternativa no cartao de respostas € cobrir, fortemente, com caneta esferografica preta ou azul,
0 espaco a ela correspondente.

«  Marque as respostas assim: ‘

A
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Instituto Americano de Desenvolvimento



CONHECIMENTOS BASICOS QUESTAO 2
Questbes de 1 a 20

. De acordo com o texto, os fatores que contribuera pma
LINGUA PORTUGUESA ndo qualidade de vida.

Questbes de 1 a 10

(A) s&o decorrentes de politicas e a¢Ges que norteigh o
Texto 1 para responder as questbes de 1 a 5. trabalho.
o ) (B) sdo identificados na vida familiar e social d|f
1 O trabalho, no decorrer da historia, foi ocupando laboradores
maior parte do tempo do ser humano. O que, deoindéca cola ora. L .
para suprir suas necessidades basicas de subsigiassa (©)  devem minimizar os males do trabalho, eliminandd/ps
a ser, principalmente apés a Revolucéo Industigdpnto politicas e acdes dos colaboradores.
central da vida do homem. identificam ag¢8es e politicas decorrentes do netef
O homem, dessa forma, passa maior parte de laboral.
vida em seus locais de trabalho, dedicando sua,fengrgia afetam o trabalho, a vida familiar e social dfs
e esforcos para as organizacdes. Ou seja, disjpauiigio
maior parte do seu tempo ao trabalho do que proprite
com suas familias e amigos. -
Além disso, com o avancgo tecnologico, o “local de QUESTAO 3
trabalho” pode ser em qualquer lugar: em viageasa,c
hotéis etc; em todos os locais, pode-se “trabalpara a Considerando construgfes linguisticas do textonerana-
organizacao. padrdo da lingua portuguesa, assinale a alternajfia
Indo mais além, mesmo quando o homem tenta “se apresenta, corretamente, a reescrita dos peric@do®rmem,
desligar”, ndo estando no local de trabalho e nesanmo dessa forma, passa maior parte de sua vida enossais de
conectado utilizando os recursos tecnologicos, rmesmn trabalho, dedicando sua forca, energia e esforgma ps
assim, a vida do homem gira em funcao do trab&hmivel organizagdes. Ou seja, disponibilizando maior pdaeseu
de pressédo por resultados, a concorréncia e a ewitigtie tempo ao trabalho do que propriamente com suadidanel
por um espaco no mercado fazem com que o trabajho $ amigos.” (linhas de 6 a 10).
uma constante na vida do homem moderno.
A organizacdo, por outro lado, percebe, cada vez (A as
mais, a importédncia do ser humano para o alcance |de

de solucionar problemas esta presente nas pesso@s,nas tempo

magquinas. Dessa forma, a organizacdo passa acaipae . o .
emqoferecer um ambiente qug(]a tragg aopindividuoom‘t)mf Disponibilizando maior parte de seu tempo pargfps
respeito, seguranca e bem-estar, entre outros.ef@ay @
organizacao deve oferecer um ambiente propicio & qu qndo
favoreca o uso de suas capacidades.
31 Muitos fatores contribuem para uma ndo qualidafie ( C) e,
de vida, por isso devem ser identificados e cordbatcom consequentemente, de seu tempo, as organizafpes,
politicas e agBes que visem minimizar, ou mesniiedir,
34 esses males que afetam, ndo somente o trabalho,
35 também a vida familiar e social dos colaboradores.

colaboradores.

empregando sua forca, energia e esforcos |gm
detrimento da familia e dos amigos.
O homem dedica forca, energia e esforcos paréfas
SIMPEP , XII. Anais. Bauru: Universidade Estadual Paulista, 2006, comptagdes. organiza(;f)es, onde passa a maior parte de sua |[#da,
. dedicando bastante parte do tempo as ativideffes
QUESTAO 1 laborais, reduzindo assim a disponibilidade paril]a
familia e os amigos.
Disponibilizando maior parte de seu tempo |Ho
trabalho, 0 homem passa maior parte de sua vidg|m
(A) O trabalho é realizado, essencialmente, para| a locais de trabalho, dedicando sua forga, energif e
subsisténcia do trabalhador. esforgos para as organizacdes, familias e amigos.

(B) O trabalho se desvincula do homem moderno fora do
ambiente de trabalho. QUESTAO 4
(O As organizacGes tendem a valorizar, cada vez mais,
capacidade produtiva das maquinas.
(D No ambiente de trabalho, oferecer melhorias permit
a otimizacdo das capacidades criativas dps (A)
trabalhadores. (B)
(E)  Um bom desempenho no trabalho, na vida familian e (O
social dos colaboradores prescinde de politicas| e (D)
acOes que proporcionem qualidade de vida. (E)

Com base nas ideias do texto e nas relacdessbasreassinale
a alternativa correta.

o Assinale a alternativa que apresenta a divisabisédéorreta.

In-di-vi-duo.
Pro-pi-cio.
Sub-sis-tén-ci-a.
I-ni-cio.
Co-ne-cta-do.
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QUESTAO 5

No periodo “O trabalho, no decorrer da historiapfmupando
a maior parte do tempo do ser humano.” (linha2)l,eo uso
das virgulas justifica-se para

(A)  marcar a intercalacdo do adjunto adverbial.
(B) marcar a inversdo do adjunto adverbial.
(O marcar a elipse do verbo.

(D) isolar o aposto.

(E) marcar uma enumeracio.

Texto 2 para responder as questdes de 6 a 10.

1 Um estudo divulgado pela Organizacd
Internacional do Trabalho (OIT) indica que mais digs
milh6es de pessoas morrem por ano, no mundo,
consequéncia de doencas relacionadas ao trabalho.

De acordo com o estudo, 317 milhdes de aciden
laborais ndo mortais ocorrem a cada ano. Issofisigmjue,
a cada 15 segundos, um trabalhador morre de aeglent
doencas relacionadas ao trabalho, e também a cadd
segundos, 115 trabalhadores sofrem um acidentealabo

Entre os principais problemas, estdo as doeng
pulmonares causadas pela inalacdo de particuladide,
carbono e amianto. Na China, essa enfermidadendegu
estudo, atinge 80% dos casos. Na india, cerca deltibes
de trabalhadores em minas apresentaram problemas
inalacdo de silicio. No Brasil, o estudo aponta 6@
milh&es de trabalhadores estdo expostos a essstarstibs
toxicas.

O estudo aponta ainda que os transtorn
musculoesqueléticos e mentais (TME) atinge
principalmente os trabalhadores da Europa. As esapre
enfrentam o assédio cada vez mais psicolégico,dmssé
moral, assédio sexual e outras formas de violén
psicoldgica. Para lidar com o estresse, os tratates, as
vezes, adotam comportamentos pouco saudaveis, com
abuso do alcool ou o uso de drogas, 0 que pode\idger
doencas psiquicas, tais como a depresséo ou addeyén
guimica.

Para a OIT, a auséncia de uma prevencao adequ
das enfermidades profissionais tem profundos efeit
negativos ndo somente nos trabalhadores e suakafami
mas também na sociedade devido ao enorme custdoger
particularmente no que diz respeito a perda deuyradade
e a sobrecarga dos sistemas de seguridade social
prevencao € mais eficaz e tem menos custo quéaoiegato
e a reabilitagcdo. Todos os paises podem tomar amdi
concretas para melhorar sua capacidade de preveagio

37 enfermidades profissionais ou relacionadas aoltraba

Disponivel em: < http://gl.globo.com>. com adapésco

QUESTAO 6

De acordo com as ideias presentes no texto, assmmal
alternativa correta.

(A) O Brasil apresenta o maior nimero de trabalhado
expostos as substancias téxicas.

(B) O alto investimento em prevencédo adequada deve
ao fato de os efeitos negativos das enfermidag

profissionais refletirem em toda a sociedade.

DS
m

ia

0

0

zl

d

es

se
es

(O Problemas pulmonares séo responsaveis por mal§

metade dos casos de doencas laborais na China.

(D Segundo a Organizacdo Internacional do Traba
meio bilhdo de acidentes letais com trabalhad
ocorrem a cada ano, no mundo todo.

(E) O custo muito alto da prevencdo justifica a faka

investimentos.

QUESTAO 7

Em relagdo as abordagens e ao tema apresentadxtnp
assinale a alternativa correta.

(A) O Brasil possui maior niumero de trabalhado

China alcancou 80% de seus trabalhadores (
problemas de saulde, decorrentes da inalacag
silicio.

(B) O mais grave dos problemas apresentados no text

a cada ano.
(O Segundo os estudos da Organizagao Internacionz
Trabalho, o maior

(D
por doencas psiquicas como a depressao
dependéncia quimica, sao exemplos de violé
psicolégica junto aos trabalhadores.

(B)

expostos a substancias toxicas que a india, mik

da

o,

S

Europa séo atingidos por transtornij

musculoesqueléticos e mentais (TME).

QUESTAO 8

Assinale a alternativa em que as palavras apresatiggafos
vocalicos.

(A “morrem” (linha 3) e “sofrem” (linha 9).

(B) “acidentes” (linha 5) e “doencas” (linha 10).

(O “trabalhadores” (linha 9) e “assédio” (linha 21).
(D “adequada” (linha 28) e “seguridade” (linha 33).

ada ( E) “podem” (linha 35) e “transtornos” (linha 18).

QUESTAO 9

Quanto aos aspectos gramaticais do texto, assiaallj

Aglternativa correta.

(A) No trecho “ndo _somente nos trabalhadores e s

familias,_ mas também na sociedade” (linhas 30 ¢ |§

os termos destacados s&o classificados c«
conjuncdes coordenativas aditivas.
(B) Na oracdo “As empresas enfrentam o assédio ¢

vez mais psicoldgico, assédio moral, assédio sexuf

outras formas de violéncia psicolégica.” (linhas20e
a 23), o termo destacado é um objeto indireto.

(O A substituicdo de “causadas” (linha 11) pelo ter
causadosndo acarretaria erro, por concordar co
substantivo “problemas” (linha 10).

(D) O nlcleo do sujeito que concorda com o ve
“indica” (linha 2) é o substantivo “Organizacad
(linha 1).

(E) A substituicdo do vocabulo “inalacéo” (linha 11orp
ingestdomanteria a correcao sintatica do texto.
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QUESTA0 10

Quanto a reescrita dos periodos “O estudo apamia gjue 0s
transtornos musculoesqueléticos e mentais (TMHEgeain
principalmente os trabalhadores da Europa. As esapre
enfrentam o assédio cada vez mais psicoldgicodmsseral,
assédio sexual e outras formas de violéncia pgtEd
(linhas de 18 a 23), assinale a alternativa carreta

(A) Os trabalhadores da Europa sdo os principais afetal
pelos transtornos musculoesqueléticos e ment
(TME), segundo o estudo. Cada vez mais, as empre
enfrentam o assédio psicologico, assédio moral
assédio sexual, além de outras formas de violén
psicoldgica.
Segundo o estudo, os transtornos musculoesquelét
e mentais (TME), atingem apenas os trabalhadores
Europa. As outras formas de violéncia psicologita s
as mais enfrentadas pelas empresas.
O estudo mostra que os trabalhadores da Europa
0s principais afetados pelos transtorng
musculoesqueléticos e mentais (TME). As empres
europeias enfrentam todas as formas de violén
psicolégica.
De acordo com o estudo, o assédio moral, sexug

outras formas de violéncia psicolégica sdo mg

enfrentados pelos trabalhadores da Europa. Entre
formas de violéncia psicolégica mais comuns, est
0s transtornos musculoesqueléticos e mentais (TM
As empresas enfrentam as diversas formas

QUESTAO 13

Metade des € igual a§ de outra fracdo. O valor dessa out
fracdo é

4

(A (D

QUESTAO 14

d

IS Tonho é filho de Saulo que é tio de Mara. O avd dieho é
S8%ai de Francisco. Nessa familia, ndo ha duas pesswa o
€ mesmo nome. Com base no exposto, é correto aficuoar,
L@ toda certeza, que Francisco é

CO (A)
da (B)

(O
sz0 (D)
s (B
as

Fia QUESTAO 15

! ®Em certa escola, foram identificados trés subcdofume

is .
alunos:
as

5_10 A = alunos que ndo prestaram atencdo as aulasoranagrior
F). e, por isso, foram reprovados;
de B = alunos que nao prestaram atencéo as aularangrior;

irmdo de Saulo.
pai de Mara.

tio de Tonho.
tio de Mara.
filho Unico.

violéncia psicolégica contra os trabalhadores da C = alunos que foram repro\/ados no ano anterior.

Europa, que sofrem de transtorno
musculoesqueléticos e mentais (TME), segundo
estudo. Para enfrentar o assédio moral e sexual,
empresas combatem as formas de violéng
psicolégica.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questbes de 11 a 15

QUESTAO 11

A porcentagem de frequéncia, em uma sala de aiutie 74%

em um més e de 81,03% no més seguinte. A variagé

percentual da porcentagem de frequéncia, do poMedr
segundo més, foi de

(A
(B)
(O
(D)
(B)

3,515%.
7,03%.
7,5%.
9,03%.
9,5%.

QUESTAO 12

Os cinco primeiros termos de uma sequéncia sépl13, 15,
19. Qual é o seu 13%rmo?

(A
(B)
(O
(D)
(B)

223.
225.
445,
447,
449.

5
o Acerca dessas informacdes, é correto afirmar, coda t
ascerteza, que
a
(A)
(B)
(9
(D
(B)

|
B O A
A O C.
cnoA
C O B.
B O C.

LEGISLACAO APLICADA A EBSERH
Questbes de 16 a 20

(*) O termoEBSERH, usado nas questdes a seguir, referefk
a Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares.

QUESTAO 16

O Regimento Interno da EBSERH prevé que, no anuz
competéncias da Diretoria de Logistica e Infradsteu
Hospitalar, a otimizacdo dos processos de definigad
aquisicdo de insumos e novas tecnologias devetsarada
com alguns 6rgéos e entidades publicos. Acerca @assinto,
assinale a alternativa que indica um 6rgéo ou atéighiiblica
ndo previsto(a) expressamente no ambito dessa axtéuila

(A
(B)
(O
(D)
(B)

Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitéria.

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educacag
Ministério da Saude.

Inmetro.

Ministério da Ciéncia, Tecnologia e Inovacgéao.
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QUESTAO 17

Considere as situagdes hipotéticas a seguir.

1. Em caso de impedimento temporario de um memb

da Diretoria Executiva da EBSERH, e que ndo pos
ser atendida a demanda de trabalho mediarn
redistribuicdo de tarefas entre os seus dema
membros.

Em caso de vaga de membro da Diretoria Executi
da EBSERH, até o seu preenchimento.

Com base no exposto, assinale a alternativa correta

(A) Em ambas as hipéteses, o Conselho de Administra
da EBSERH podera designar substituto para memt
da Diretoria.

A estrutura normativa da EBSERH prevé somente
possibilidade de indicacdo de substituto para memlyr
da sua Diretoria Executiva quando houver vagag ats
seu preenchimento, ndo dispondo acerca
impedimentos temporarios de seus membros.

Em ambas as hipoteses, o presidente da EBSE
podera designar substituto para membro da Direto
Executiva.

A estrutura normativa da EBSERH somente disp
quanto a possibilidade de designacao de membro
sua Diretoria Executiva quando de impedimen
temporério de seus membros, ndo havendo previsa
para o0 caso de vaga até o seu preenchimento.

No caso de impedimento temporario, o Conselho
Administracdo da EBSERH podera designa
substituto para membro da Diretoria. No caso dava
até o seu preenchimento, é do ministro da Educac3
competéncia para designar substituto.

(B)

e

QUESTAO 18

Acerca da estrutura de governanca das unidade#tdiasgs
administradas pela EBSERH, assinale a alternativrta.

(A
(B)
(O

Compete ao superintendente do hospital implementar
o plano diretor da referida unidade hospitalar.

O numero de geréncias varia conforme quando
tratar ou ndo de hospitais universitarios ou dmens
O superintendente do hospital sera definido pel
membros da Diretoria Executiva da EBSERH
devendo possuir titulacdo académica e experién
comprovada em gestao publica na area de salde,
mandato de dois anos, podendo ser prorrogado u
Unica vez.

As geréncias serdo escolhidas pelo superintendente
hospital, em funcdes de livre nomeacédo e exonerag
Faz parte do Colegiado Executivo das referid
unidades um representante do Ministério da Satide; no
caso de hospitais universitarios ou de ensino, U
representante do Ministério da Educacao.

se

0S

Cia

h
a0
hS

m

com
ma

QUESTAO 19
Assinale a alternativa que indica um ato que eslejdro das
competéncias do Conselho de Administracdo da EBSERH

0 para sua edicdo, sem necessidade de alteracaolegasmo

5a do Estatuto da referida Empresa.

te

lis (A) Dispor sobre o funcionamento da sua Diretof
Executiva.

a (B) Alterar competéncias dentro da sua estrutjfa
organizacional, mediante proposta do presidentejjda
EBSERH.

(O Mudar a vinculacio de sua Coordenadoria Juridic
cdo (D) Tratar sobre as atribuicdes do seu Consefpo
Dro Consultivo.

(BE) Modificar a vinculagdo de seu 6rgdo de auditoffa
a interna.

» QUESTAO 20

de

Considere as situagdes hipotéticas a seguir.

?: 1. I\/_Iaria__ foi aprovada em processo seleti

simplificado para contrato temporario de emprego|{fa

EBSERH, sendo companheira de ocupante de céigo
de livre provimento da referida Empresa.

Vanda foi aprovada em concurso publico e é conjuf
de membro da Diretoria Executiva da EBSERH.

Pedro foi aprovado em processo seleti
EBSERH e é parente de 8rau por afinidade de

membro do seu Conselho Fiscal.

Jandira foi aprovada em concurso public]]
integrando o regime de pessoal permanente
EBSERH, e é parente dédrau por consanguinidade
de ocupante de cargo de livre provimento da reder
Empresa.

Com base nas informacbes apresentadas e de acmmilo
disposicdo expressa contida no Regimento Interno
EBSERH, assinale a alternativa correta.

(A) Maria e Pedro ndo poderdo ser contratados |[jkla
EBSERH, ainda que para contratos por ten|jjo
determinado.

(B) de
confianca na EBSERH; Vanda ndo tem vedagdo para
tal.

(O Nenhum deles podera ser designado para funcaf de

confianca na EBSERH.
(D
pela EBSERH; Pedro tem vedacao expressa.
Vanda ndo podera ser nomeada em decorrénci
concurso publico para fazer parte do regime
pessoal permanente da EBSERH.

(B)
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes de 21 a 50

LEGISLAQAO APLICADA AO
SISTEMA UNICO DE SAUDE (SUS)
Questbes de 21 a 25

QUESTAO 21

A 82 Conferéncia Nacional de Saude (1986) foi um mdo
processo de formulagdo de um novo modelo de sailliea
universal. Acerca do tema, assinale a alternatiesirgdica um
dos principais encaminhamentos dessa conferéncia.

(A)  Aruptura com a cisdo estrutural entre salde pdiblic
e medicina curativa individual e com a intensa
privatizacdo que, entdo, caracterizava o sistema d
saude brasileiro.

A socializacdo do sistema de saude brasileiro e
privatizacdo da medicina privada.

A fomentacao das instituicbes superiores de ensin
em saude e a viabilizagdo de estudos e
especializacdbes médicas pouco exploradas al
entdo.
A criacao de uma industria nacional farmacéutica €
de equipamentos médico-hospitalares.

A criagdo de um modelo previdenciario com
financiamento obrigatério da Unido e garantia de
uso de percentual elevado do produto interno brutg
(PIB) brasileiro nas a¢8es de saude publica.

(B)
(O

(D)
(B)

QUESTAO 22

No ambito do SUS, a participagéo, na perspectiveodtrole
social, possibilita a populagéo

(A
(B)
(O
(D)
(B)

contrapor-se as acdes de saude promovidas pe
Administracédo Publica.

agir sem a ajuda de equipes médicas e de apoio
acBes em saude.

interferir na gestdo da salde, colocando as agfes
Estado na direcédo dos interesses da coletividade.
definir que o que é publico deve estar sob o ctatro
dos governantes, apenas.

ndo interferir no controle social, que deve ser|
traduzido apenas em mecanismos formais.

QUESTAO 23

Com base na Resolucé® 453/2012, do Conselho Nacional
de Saude, é correto afirmar que as fung8es, comabnoedo
Conselho de Saude,

(A
(B)
(O
(D)

(B)

ndo serdo remuneradas.

serdo remuneradas por meio de jetons.

devem ser exclusivas, ndo podendo o conselheir
acumular outra atividade profissional.

devem ser exercidas por outro membro da familia
em caso de auséncia do titular.
ndo garantem a dispensa do trabalho sem prejuiz
para o conselheiro.

QUESTAO 24

Quando ocorre a participacdo complementar dos ¢gErv
privados, nas situacdes em que as disponibilidddeSUS

forem insuficientes para garantir a cobertura Bssisal a

populacdo de determinada area, os critérios elosegapara
a remuneracdao de servicos e 0s parametros de wab

assistencial seréo estabelecidos

(A
(B)
(O
(D
(B

pelos Ministérios da Saude e do Planejament
conjuntamente.

levando-se em conta a média dos precos praticadf§s
pelo segmento privado na regido.

necessariamente em edital de licitagdo para fins
contratacdo da instituicdo particular de saude.

pela direcdo nacional do SUS, aprovados
Conselho Nacional de Saude.

pelo Conselho de Saude correspondente a regifo
atendida.

QUESTAO 25

Quanto ao VERSIA, assinale a alternativa correta.

(A
(B)

E o sistema de verificagdo do SIASUS.

E um sistema centralizado e responsavel pe
geracdo das informacBes processadas D
SIASUS.

(C E utlizado e atualizado diariamente pelg

DATASUS.

(D) Estdo, entre os beneficios do VERSIA, &
integridade  das informacbes sobre o
estabelecimentos de saude e o intercAmbj

saude.
Tem abrangéncia exclusivamente municipal.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questbes de 26 a 50

eletronico de dados com 6érgédos internacionais

QUESTAO 26

Nos locais de trabalho onde s&@o executadas atesdgde
exijam solicitacdo intelectual e atencdo constanéés como
escritorios, sdo recomendadas as seguintes cosdigée
conforto: indice de temperatura efetiva entre

(A) 18 °C e 25 °C, velocidade do ar ndo superior (4
1,75 m/s e umidade relativa do ar néo inferior
30%.
18 °C e 25 °C, velocidade do ar ndo superior |4
0,75 m/s e umidade relativa do ar n&o inferior
40%.
20 °C e 23 °C, velocidade do ar ndo superior |
2,75 m/s e umidade relativa do ar ndo inferior
20%.
20 °C e 23 °C, velocidade do ar ndo superior |
0,75 m/s e umidade relativa do ar ndo inferior
40%.
18 °C e 23 °C, velocidade do ar nao superior |4
1,75 m/s e umidade relativa do ar néo inferior
40%.

(B)

(O

(D
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QUESTAO 27 gg\g
(O
* (D

(B)

Quanto a norma regulamentadora (NR) 17, assinale
alternativa correta.

(A) Nas atividades de entrada de dados deve haver, no ~
minimo, uma pausa de cinco minutos para cada 10D QUESTAO 30

minutos trabalhados, deduzidos da jornada normdl
de trabalho.

(B) O empregador ndo deve promover qualquer sistem
de avaliacdo dos trabalhadores envolvidos na
atividades de digitacdo baseado no namerg
individual de toques sobre o teclado, inclusive o
automatizado, para efeito de remuneracéo. (A)
O tempo efetivo de trabalho de entrada de dado infecto-contagiosas.
néo deve exceder o limite maximo de seis horas. (B)  com lixo urbano.

O numero méaximo de toques reais exigidos pelg (C)  com galerias e tanques de esgotos.

empregador ndo deve ser superior a18.000 porhota () oy Jahoratérios com animais destinados ao prepalp
trabalhada, sendo considerado toque real, par de soro, vacinas e outros produtos

efeito dessa NR, cada movimento de pressdo sob (E) com came de animais portadores de doenc|¥

o teclado. : :
. fecto- t .
(E) O tempo efetivo de trabalho de entrada de dado iniecto-contagiosas

ndo deve exceder o limite maximo de oito horas. QUESTAO 31

Os trabalhos que envolvem agentes biologicos,
insalubridade é caracterizada pela avaliagdo qtight
podem ter diferentes graus. Com base nessa infamag
correto afirmar que apresenta grau de insolubiédaédio o
trabalho

com pacientes em isolamento por doengej

QUESTAO 28 Entende-se por ruido de impacto aquele que apeeparis
de energia acustica de duracao inferior a

Em relagdo a andlise preliminar de risco (APR)inats a
alternativa correta. (A um segundo.
(B) dois segundos.

(A)  E uma técnica de avaliacio posterior dos presente (O trés segundos.
riscos envolvidos na realizagdo de determinadg (D) quatro segundos.
trabalho. (E) cinco segundos.

(B) E propria para ser empregada na fase final de
operacao das plantas de processo e na determinaggo QUESTAO 32
dos riscos que possam existir.

(O Sera sempre desenvolvida e implantada apds
execucdo de todas as atividades para trabalhg
realizados somente pela propria empresa. (A)  Fluidos inflamaveis.

N&o deve ser alterado apds a implantagdo, visando  (B)  Combustivel com temperatura superior ou igual |;
a assegurar que os riscos atipicos identificados em 200 °C.

campo ndo possam ser tratados, na busca de (C) Vapor de agua, gases asfixiantes simples ou
garantir a integridade fisica dos trabalhadores comprimido.

envolvidos e a qualidade do servico. (D Hidrogénio.

(E) Consiste no detalhamento de cada etapa dp (E) Fluidos toxicos com limite de tolerancia igual o
trabalho, assim como dos riscos envolvidos. inferior a 20 partes por milh&o.

Assinale a alternativa que apresenta os fluidosicms nos
vasos de pressao e classificados como Classe C.

QUESTAO 29 QUESTAO 33

Quanto & andlise da arvore de falhas, assinateraativa que De acordo com a Norma Regulamentadora (NR) 15,a8ex
apresenta a sequéncia de execucao. gue trata da exposicdo ao calor, € consideradodpesa

trabalho

1. Escolher o evento ndo desejado a ser analisadiing de
a configuracdo do sistema, moédulo, ciclo de vida |e
ambiente do objetivo do estudo. pernas.

Obter informagées, desenhos e qualquer outro tgo d  (B)  de pé, trabalho leve em maquina ou bancada, cd
informacéao disponivel para ter um bom entendimedato alguma movimentacao.

sistema a ser analisado. ) B (O  de pé, trabalho moderado em maquina ou bancac|§
Construir diagrama logico da arvore de falhas d&@ia com alguma movimentac&o

utilizando os enfoques objetivos definidos. (D) derado de | ¢ d
Preparar um resumo das conclusdes da analise al® ar 'fng erat 0 de levantar ou de empurrar.
adigante.

de falhas para ser apresentado e analisado pélacger (B)

(A) sentado, movimentos vigorosos com bragos
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QUESTAO 34

Os agentes quimicos que estéo dispersos no ahaéwmdos
de aerodispersoides. Esses agentes sao classificatoo
anestésicos quando estdo na forma

(A) gasosa ou vapor.
(B) liguida.

(O poeira.

(D) neblina.

(E) névoa.

QUESTAO 35

O segurado que sofrer acidente de trabalho temmtigaaa
manutencdo do seu contrato de trabalho na emmpéa,a
cessacdo do auxilio-doenca acidentario, indepeechemite
da percepcao de auxilio-acidente, pelo prazo de

(A) 3 meses.
(B) 6 meses.
(© 9 meses.
(D) 12 meses.
(E) 18 meses.

QUESTAO 36

Uma ocorréncia que ndo resultou em danos a saude o
integridade fisica de pessoas, mas tinha poteparal causar
danos, é conhecida como

(A) acidente.

(B) incidente.

(© circunstancia indesejada.
(D) imprudéncia.

(B) negligéncia.

QUESTAO 37

Eventos adversos que levam a amputacdes ou esmagame
perda de visdo, lesdo ou doenca que leve a perdeapente
de fungdes orgénicas, queimaduras que atinjametdalee ou
mais de 30% da superficie corporal sdo classifE@admo

(A  super leves.
(B) leves.

(© graves.

(D)  moderados.
(E) fatais.

QUESTAO 38

O agente da inspecédo do trabalho, com base emmiasité
técnicos, podera notificar os empregadores condedaazos
para a correcéo das irregularidades encontradpseaZo para
cumprimento dos itens notificados devera ser lidaita no
maximo

(A) 15 dias.
(B) 20 dias.
(O 30dias.
(D) 60 dias.
(E) 90 dias.

QUESTAO 39

E correto afirmar que pode ser interditada a

(A)  construgido de taneis.

(B) pavimentacdo de estrada.
(O  obra de terraplanagem.
(D) fabricacdo de vergalh&o.
(BE)  construgdo de prédios.

QUESTAO0 40

De acordo com a norma regulamentadora (NR) 7,
trabalhadores expostos a radiacdo ionizante devem
solicitados os exames

(A) admissional e mensal.
(B) admissional e semestral.
(O anual

(D) mensal.

(BE) admissional e anual.

QUESTAO 41

De acordo com a norma regulamentadora (NR) 21 trqiee
de trabalho a céu aberto, as fossas negras desstdoem
lugar livre de enchente e a distancia do poco eada sera,
respectivamente, de

(A) 5,00 mdo poco; 10,00 m da casa.
(B) 5,00 mdo poco; 20,00 m da casa.
(O  15,00m do pogo; 10,00 m da casa.
(D 15,00m do pogo; 15,00 m da casa.
(E)  15,00m do pogo; 5,00 m da casa.

QUESTAO 42

Todo estabelecimento deve ser dotado de
sanitarias, constituidas por vasos sanitarios nocto
lavatérios e chuveiros. Considerando um local déaiho

com 400 homens, é correto afirmar que a quantichele
conjuntos necessarias para atendé-los sera

(A 5.

(B) 10.
(O 20.
(D 30.
(B) 40.

QUESTA0 43

Os rejeitos radioativos devem ser dispostos cordo
legislacéo da (0)

(A)  Comissao Nacional de Energia Nuclear (CNEM).
(B)  Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria (Anvisa).
(O  Ageéncia Nacional de Aguas (ANA).

(D) Ministério Publico do Trabalho (MPT).

(E) Seguranca e Saude no Trabalho (SST).
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QUESTAO 44 alta viscosidade, como 6leo lubrificante, asfaltieo
combustivel, alcatrdo, piche etc.

Os locais de trabalho deverdo dispor de saidas(eneno
suficiente e dispostas de modo que aqueles quesesti
nesses locais possam abandona-los com rapideaimaseg
em caso de emergéncia. Com base nessas informaxde
largura minima das aberturas de saida devera ser de

(A Branca.
(B) Verde.
(O Azul.
(D) Lilas.
(E) Preta.

(A) 0,70 metros. )
(B) 0,80 metros. QUESTAO 49
(© 1,00 metro.
(D 1,20 metros. Assinale a alternativa que apresenta a cor que@eee usada
(BE) 2,00 metros. para indicar 0s perigos provenientes das radiags
eletromagnéticas penetrantes de particulas nusleare

QUESTAO 45

(A) Branca.

Quanto as classes de fogo, assinale a alternativeta. E g ig;ﬁ)ura'

(A) Classe A — sdo considerados inflamaveis o9 (D) Amarela.
produtos que queimem somente em sua superficie (B)  Preta
ndo deixando residuos, como O6leo, graxas
vernizes, tintas, gasolina etc.

Classe B — elementos piroféricos como magnésio

QUESTAO 50

TEoSE e Cada extintor deverd ser inspecionado visualmeiffe,
zirconio e titanio. examinando-se 0 seu aspecto externo, os lacres,||jos
Classe C — quando ocorrem em equipamento§ mandémetros quando o extintor for do tipo pressdoza
elétricos energizados como motores,| verificando se o bico e as valvulas de alivio ndtd@
transformadores, quadros de distribuigéo, fios etc.| entupidos. Com base nessa informagéo, € corretoaaffjue
Classe D — sdo materiais de facil combustio com f ©€SSa inspecao deve ocorrer a cada
propnegiade de quemarem e,m sua superflc_le (A)  semana.
profundidade e que deixam residuos, como tecidos (B) quinzena.
madeira, papel, fibras etc. (O ano.

(E) Classe X — elementos radioativos. (D) semestre.

(BE) meés.

QUESTAO 46

Area Livre

De acordo com a norma regulamentadora (NR) 23tintex
tipo 4gua pressurizada ou agua-gésn capacidade variavel
entre 10 e 18 litros, deve ser usado em fogos

(A) Classe A.
(B) Classe B.
(O ClasseC.
(D) Classe D.
(E) ClasseE.

QUESTAO 47

Em um incéndio com materiais piroféricos, deveuizado
um extintor com

(A) aménia pressurizada.
(B)  pd quimico seco.

(O espuma.

(D)  gas carbonico (CO?).
(E) oxigénio.

QUESTAO 48

Assinale a alternativa que apresenta a cor quessgréegada
para indicar as canalizagdes de inflaméaveis e cetivais de
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